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2016～2017学年第二学期期中考试
高二数学（文科）试题
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1．已知a，b∈R，则a＝b是(a－b)＋(a＋b)i为纯虚数的(　　)

A．充要条件　　　　　　
B．充分不必要条件

C．必要不充分条件  
D．既不充分也不必要条件

2．由1＝12，1＋3＝22，1＋3＋5＝32，1＋3＋5＋7＝42，…，得到1＋3＋…＋(2n－1)

    ＝n2用的是(　　)

  A．归纳推理  
B．演绎推理  C．类比推理  
D．特殊推理
3．某校为了研究“学生的性别”和“对待某一活动的态度”是否有关，运用2×2列联表进行独立性检验，经计算k=7.069，则认为“学生性别与支持活动有关系”的犯错误的概率不超过（　　） 
    A.0.1%      B.1%       C.99%       D.99.9%

4.设i是虚数单位，复数
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为纯虚数，则实数a为(　　)

A．－eq \f(1,2)    B． eq \f(1,2)    C．2    D．－2

	零件个数x（个）
	11
	20
	29

	加工时间y（分钟）
	20
	31
	39


5．2.某车间加工零件的数量x与加工时间y的统计数据如下表： 现已求得上表数据的回归方程
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的值为0.9， 则据此回归模型可以预测，加工90个零件所需要的加工时间约为（　　） 
   A.93分钟   B.94分钟   C.95分钟   D.96分钟

6.已知圆的极坐标方程是
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，那么该圆的直角坐标方程是(  )
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7. “e是无限不循环小数，所以e为无理数．”该命题是演绎推理中的三段论推理，其中大前提是（　　） 

A.无理数是无限不循环小数     B.有限小数或有限循环小数为有理数 
C.无限不循环小数是无理数     D.无限小数为无理数

8.用反证法证明“如果整系数一元二次方程ax2＋bx＋c＝0(a≠0)有有理数根，那么a，b，c中至少有一个偶数”时，下列假设正确的是(   ) 

A. 假设a，b，c都是偶数　　          B. 假设a，b，c都不是偶数 

C. 假设a，b，c至多有一个偶数　　　 D. 假设a，b，c至多有两个偶数 

9.直线eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x＝－2－\r(2)t，,y＝3＋\r(2)t))(t为参数)上与点A(－2，3)的距离等于eq \r(2)的点的坐标是(  )

A. (－3，4)  B. (－1，2)  C. (－3，4)或(－1，2)  D. (3，4)或(－1，2)

10. 要中/华-资*源%库证：
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A. 
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C. 
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11.观察下列各式：
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A. 28　　    B. 76　    C. 123　     D. 199

12. 若直线l：y＝kx与曲线C：eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x＝2＋cos θ，,y＝sin θ))(参数θ∈R)有唯一的公共点，则实数k等于(   )

A. eq \f(\r(3),3)    B. －eq \f(\r(3),3)     C. eq \r(3)       D. ±eq \f(\r(3),3)
二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

13．已知复数
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 (i为虚数单位)在复平面内对应的点在直线
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则
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14．i为虚数单位，若
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的值为      。

15.在平面直角坐标系xOy中，若直线l：eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x＝t，,y＝t－a))(t为参数)过椭圆C：eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x＝3cos θ，,y＝2sin θ))(θ为参数)的右顶点，则常数a的值为       ．

16．直线
[image: image21.wmf]1
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相交的弦长为________．

三、解答题(本大题共6小题，共70分，应出写文字说明或演算步骤)

17. (10分)已知m∈R，复数z＝(m2＋5m＋6Ziyuanku.com)＋(m2－2m－15)i.

(1)若z与复数2－12i相等，求m的值；

(2)若z与复数12＋16i互为共轭复数，求m的值；

(3)若z对应的点在x轴上方，求m的取值范围．

18．在极坐标系中，圆C的方程为
[image: image23.wmf])

4

cos(

2

4

p

q

r

-

=

，以极点为坐标原点，极轴为x轴的正半轴建立平面直角坐标系，直线l的参数方程为eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x＝t＋1，,y＝t－1))(t为参数)，求直线l被圆C截得的弦AB的长度．

19. 在极坐标系中，曲线C1的方程为
[image: image24.wmf])
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，直线C2的方程为
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.以极点O为坐标原点，极轴方向为x轴正方向建立平面直角坐标系xOy.

[image: image58.jpg]①求C1，C2的直角坐标方程；

②设A，B分别是C1，C2上的动点，求|AB|的最小值．

20.某市教育局邀请教育专家深入该市多所中小学，开展听课，访谈及随堂检测等活动．他们把收集到的180节课分为三类课堂教学模式：教师主讲的为A模式，少数学生参与的为B模式，多数学生参与的为C模式，A、B、C三类课的节数比例为3：2：1． 
（Ⅰ）为便于研究分析，教育专家将A模式称为传统课堂模式，B、C统称为新课堂模式．根据随堂检测结果，把课堂教学效率分为高效和非高效，根据检测结果统计得到如下2×2列联表（单位：节） Ziyuanku.com
	
	高效
	非高效
	总计

	新课堂模式
	60
	30
	90

	传统课堂模式
	40
	50
	90

	总计
	100
	80
	180


请根据统计数据回答：有没有99%的把握认为课堂教学效率与教学模式有关？并说明理由． 
（Ⅱ）教育专家用分层抽样的方法从收集到的180节课中选出12节课作为样本进行研究，并从样本中的B模式和C模式课堂中随机抽取2节课，求至少有一节课为C模式课堂的概率．

参考临界值表： 中/华-资*源%库
	P（K2≥k0）
	0.10
	0.05
	0.025
	0.010
	0.005
	0.001

	k0
	2.706
	3.841
	5.024
	6.635
	7.879
	10.828


参考公式：
[image: image26.wmf])

)(

)(

)(

(

)

(

2

2

d

b

c

a

d

c

b

a

bc

ad

n

K

+

+

+

+

-

=

 其中 n = a + b + c + d
[image: image27.wmf]．


21.某百货公司1～6月份的销售量x与利润y的统计数据如表： 

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	销售量x（万件）
	10
	11
	13
	12
	8
	6

	利润y（万元）
	22
	25
	29
	26
	16
	12


（1）根据2～5月份的统计数据，求出y关于x的回归直线方程[image: image28.png]


=[image: image29.png]


x+[image: image30.png]


； 
（2）若由回归直线方程得到的估计数据与剩下的检验数据的误差均不超过2万元，则认为得到的回归直线方程是理想的，试问所得回归直线方程是否理想？ 
（参考公式：
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22.已知直线l：eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝5＋\f(\r(3),2)t,y＝\r(3)＋\f(1,2)t))(t为参数)．以坐标原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C的极坐标WWW.ziyuanku.com方程为ρ＝2cosθ.

(1)将曲线C的极坐标方程化为直角坐标方程；

(2)设点M的直角坐标为(5，eq \r(3))，直线l与曲线C的交点为A，B，求|MA|·|MB|的值．
2016—2017学年第二学期期中考试

高二数学（文科）答案
一、 选择题(每小题5分，共60分)

1．C   2．A    3.  B   4．C  　5．A     6.D 
 7.C    8. B    9. C    10. D    11.  C.   12. D 
二、 填空题13．－5       14．－2i      15.   3      16．　eq \r(3) 
三、 解答题
17. (10分)解析  (1)根据复数相等的充要条件得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(m2＋5m＋6＝2，,m2－2m－15＝－12.))解得m＝－1

(2)根据共轭复数的定义得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(m2＋5m＋6＝12，,m2－2m－15＝－16，))解得m＝1.(10分)
(3)根据复数z对应点在x轴上方可得m2－2m－15＞0，

解得m＜－3或m＞5.故m的取值范围为(－∞，－3)∪(5，＋∞)．
18．(12分)圆C的方程可化为ρ＝4cos θ＋4sin θ，两边同乘ρ，
得ρ2＝4ρcos θ＋4ρsin θ.

即x2＋y2－4x－4y＝0. 

圆心C的坐标为(2，2)，圆的半径r＝2eq \r(2).
又由题设知直线l的普通方程为x－y－2＝0，Ziyuanku.com

故圆心C到直线l的距离d＝eq \f(|2|,\r(2))＝eq \r(2).

∴弦AB长度等于2eq \r(（2\r(2)）2－（\r(2)）2)＝2eq \r(6).
19.(1)①曲线C1的极坐标方程可化为ρ＝sinθ＋eq \r(3)cosθ，

两边同时乘以ρ，得ρ2＝ρsinθ＋eq \r(3)ρcosθ，

则曲线C1的直角坐标方程为x2＋y2＝y＋eq \r(3)x，

即x2＋y2－eq \r(3)x－y＝0，

直线C2的极坐标方$来&源：ziyuanku.com程可化为eq \f(1,2)ρsinθ＋eq \f(\r(3),2)ρcosθ＝4，

则直线C2的直角坐标方程为eq \f(1,2)y＋eq \f(\r(3),2)x＝4，

即eq \r(3)x＋y－8＝0.

②将曲线C1的直角坐标方程化为eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x－\f(\r(3),2)))2＋eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(y－\f(1,2)))2＝1，

它表示以eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(\r(3),2)，\f(1,2)))为圆心，以1为半径的圆．

该圆圆心到直线eq \r(3)x＋y－8＝0的距离

d＝eq \f(\a\vs4\al(\b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\r(3)×\f(\r(3),2)＋\f(1,2)－8))),2)＝3，

所以|AB|的最小值为3－1＝2.
20. 解：（Ⅰ）由列联表中的统计数据计算随机变量k2的观测值为： 
∵k2=[image: image33.png]n(ad — be)*

@bt datab+d



 
=[image: image34.png]{60+ 40)(30 + 50) (60 + 30) (40 + 50)



=9＞6.635 
由临界值表P（k2≥6.635）≈0.010， 
∴有99%的把握认为课堂效率与教学模式有关；  …（6分） 
（Ⅱ）样本中的B模式课堂和C模式课堂分别是4节和2节， 
分别记为B1、B2、B3、B4、C1、C2，从中取出2节课共有15种情况： 
（C1，B1），（C1，B2），（C1，B3），（C1，B4），（C2，B1），（C2，B2）， 
（C2，B3），（C2，B4），（C1，C2），（B1，B2），（B1，B3），（B1，B4）， 
（B2，B3），（B2，B4），（B3，B4）  …（8分） 
至少有一节课为C模式课堂的事件为 
（C1，B1），（C1，B2），（C1，B3），（C1，B4），（C2，B1），（C2，B2）， 
（C2，B3），（C2，B4），（C1，C2）共9种；   …（10分） 
∴至少有一节课为C模式课堂的概率为P=[image: image35.png]1.



=[image: image36.png]


．……（12分）
21. [解]（1）∵[image: image37.png]


=11，[image: image38.png]


=24， 
∴[image: image39.png]
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， 
故[image: image41.png]
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-[image: image43.png]


[image: image44.png]


=-[image: image45.png]


， 
故y关于x的方程是：[image: image46.png]


=[image: image47.png]


x-[image: image48.png]


； 
（2）∵x=10时，[image: image49.png]


=[image: image50.png]


， 
误差是|[image: image51.png]


-22|=[image: image52.png]


＜1， 
x=6时，[image: image53.png]


=[image: image54.png]


，误差是|[image: image55.png]


-12|=[image: image56.png]


＜1， 
故该小组所得线性回归方程是理想的． 
　
22.解　(1)ρ＝2cosθ等价于ρ2＝2ρcosθ.①
将ρ2＝x2＋y2，ρcosθ＝x代入①即得曲线C的直角坐标方程为x2＋y2－2x＝0.②
(2)将eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝5＋\f(\r(3),2)t，,y＝\r(3)＋\f(1,2)t，))代入②，得t2＋5eq \r(3)t＋18＝0，设这个方程的两个实根分别为t1，t2，则由参数t的几何意义即知，|MA|·|MB|＝|t1t2|＝18.
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